

EXPUNERE DE MOTIVE

„Plăcerea oamenilor cu adevărat mari e să facă oamenii fericiți.”

— Blaise Pascal

Dăruirea este, înainte de toate, un act profund și personal, izvorât dintr-o nevoie umană, aceea de a fi bun, generos: de a oferi celuiilalt, de a te simți împlinit, de a-i contamina pe alții de bucuria vieții. A dăruia din inimă, a participa la ceva anume, a ajuta pe cineva, a face un bine cuiva, poate însemna și a simți că faci parte dintr-o comunitate pe care vrei să o faci un loc mai bun și mai frumos, a contribui la o activitate nobile, valoroasă.

Această nevoie este înrădăcinată în fiecare dintre noi.

Așadar, cel care dăruiește nu va oferi dintr-un sentiment de obligație sau datorie. Va dăruia pentru semenii săi, pentru cei care au mai puțin.

A dăruia înseamnă a adopta în comportamentul tău prezumția de solidaritate cu ceilalți oameni. A oferi ceva în dar, fără a aștepta beneficii, creează premisa unei bune educații iar copiii care se formează în acest fel vor putea fi mai greu angrenați în activități violente de tot felul.

Pe plan internațional, a fost lansată în Statele Unite ale Americii, în anul 2012 *GivingTuesday*. Această zi creează o mișcare care reunește ONG-uri, instituții publice, companii și oameni pentru a încuraja

implicarea în comunitate. Ideea este aceea de a dăruir pentru a da ceva înapoi comunității din care faci parte.

Astfel, scopul promovării acestei inițiative legislative este acela de a crește responsabilitatea cetățenilor de toate vârstele, de a servi toate segmentele societății, de a contribui la o moștenire culturală care trebuie amplificată, de a încuraja generozitatea și implicarea socială prin instituirea unei Zile a dăruirii.

De asemenea, instituirea unei astfel de zile oferă școlilor prilejul de a implica copiii în discuții despre filantropie și voluntariat.

„Ziua dăruirii” - înseamnă a încorpora soluții de tipul: donații de bani, alimente, produse; timp - activități de tip voluntariat, promovarea produselor locale - prin schimburi de produse între comunități locale; dezvoltarea spiritului civic în cadrul comunităților locale; - încurajare donare de sânge; insuflarea unor trăsături morale precum: altruism, omenie, bucurie, bucuria de a dăruir; dezvoltarea capacității de a empatiza cu situații diferite în care se află semenii noștri; crearea unor contexte de relaționare și colaborare între membrii comunității (elevi-profesori; profesori-părinți; instituții publice-comunitate locală).

Având în vedere cele menționate mai sus, promovăm prezenta *propunere legislativă privind instituirea Zilei dăruirii.*

Inițiator,

BĂDĂLĂU
NICOLAE

